

做好计划是战略规划的重中之重

俗话说，凡事预则立，不预则废。这里的“预”字，就是提前做好计划的意思。做好计划，而不是凭经验、凭感觉走到哪里算哪里，彰显着理性的核心价值观。但是，在近期各部门的战略报告中，有些部门不会做计划，有些部门没有依据、随心所欲地“编计划”，做到哪里算哪里。所以有时虽然看起来很忙，但是却是事倍功半，还有的甚至浪费了很多资源，仍然没有达到目标，这些都与没有做好计划有直接的关系。

做事要有计划，这并不是一个什

么新鲜的话题，从古到今，人们做事都在循着这样一个逻辑在进行。从管理学上讲，做计划实际上是一个基本的管理常识，在管理的职能里，计划是排在首位的第一个重要职能。但是由于我们的忽视，很多人并不知道计划的重要性。再加上大家潜移默化受到“计划没有变化快”这样错误理念的影响，也让一些人受到了误导。这是一些人做事不重视计划的深层次原因。

认识到这些，我们就要纠正错误认识，将计划重新回到做事的原点上来，恢复我们做事的正常逻辑，恢复计

划本身的目标性、预见性、针对性、可行性和约束性的本来面目，提高做事的严谨性和成功率，那么，我们就会使做事的能力得到提升。

那么，做计划有哪些好处呢？

首先做计划是提高效率的保证。因为计划有目标、有步骤、有措施等一套系统的做事程序，如果按照这样的程序去做事情，就会必然达到最后的结果。但是有的人不是这样，还没有一个大致的思路和明确的计划，就开始做事。表面上看好像节约了时间，实际上，由于没有周密的计划，导致事情出现反复，有的甚至过程中途搁浅的事例可以说不胜枚举。过去我们犯过的错误，付出过代价，以后不能再犯了。

其次，做计划是实现目标的保障。计划的第一要素就是目标，没有目标，就不是计划，而计划的实施步骤、方法和手段，都是为目标服务的。不做计划的人，一定是没有目标感的人，没有目标感的人，谈实现目标简直就是一句空话。所以我们要培养目标感，就应该从做计划开始。这是一个人正确做事的开始，也是成长和成功的必由之路。

公司的目标要实现，我们必须从制定周密计划入手。如果我们的计划非常周密、科学，那么我们就能在今后少走一些弯路，多一点顺畅。2017年马上就要结束了，一方面做好目标冲刺，一方面认认真真制定好业务计划，是在为我们的未来谋得有质量的发展空间。



快速反应

运动焕发拼搏激情

11月25日，在深圳秋高气爽的十一月里，海洋王人迎着秋日的阳光，迎来了欢快精彩的总部趣味运动会。虽然名为趣味运动会，但是竞争的激烈性却不输任何赛事。总部各一级部门以及各行业事业部参赛队员，为了赢得胜利，争夺荣誉，无不拼尽全力，一个项目一个项目的拼，一分一分的挣，展现了海洋王人奋斗拼搏的本色风采。

当公司领导宣布趣味运动比赛正式开始，整个赛场有序进行了各个项目的比赛。拔河比赛刚开始，气氛顿时沸腾热烈起来。各个部门的加油助威声此起彼伏，络绎不绝。再看那接力赛上的运动员，一个个如矫兔般飞离起点，像利箭般冲向终点，引得在场的观众兴奋不已。不论参赛队员是否获得第一，他们都会得到观众的赞美和鼓励。在观众的心中，参赛队员个个都是短跑健儿，是运动场上的英雄。趣味跳绳是考验参赛队员体力的项目，它虽然没有那么让人兴奋，令人激动，但是在比赛中，选手要面临的不仅是体力上的考验，更考验着团队默契度，每个人的动作都要做到整齐划一、步调一致，才能完成跳绳的目标。当然，各个团队的默契度还是非常不错的，大家都完成了目标，

为自己的部门挣得了分数。

再看那逐鹿中原比赛中的参赛队员，为了占领“目标点”，也是个摩拳擦掌，毫不示弱。为了在最后一刻站在胜利区域，同事们在一边出谋划策，一边打起鼓劲。参赛队员也不负期望，拼尽全力一次次冲锋，一次次抵挡，即使摔倒在地上也不放弃，站起来再次向目标冲锋。虽然获胜的人数有限，但是这种不轻易认输，不断挑战自我的精神，正是大家在工作、生活中赢得竞争所需要的，是每个部门、团队走得更高更远的基石。

趣味运动会展示海洋王青春风采，考验体能与心理的具体实践。它锻炼的是体力，激活的是生命，弘扬的是个性和青春活力，收获的是笑脸和精神风貌。所有选手在本届运动会上赛出了成绩，赛出了风格，在比赛中寻得了更多的光彩和梦想，在比赛中创造了更多的美好和辉煌。

大家在享受趣味运动，享受快乐的同时，学会了竞争、合作和沟通。在运动会上，我们可以得到很多东西，最主要的并非名次，而是通过运动焕发了大家的拼搏激情，激活了大家的无限能量，让每个人以更好的状态投入到工作中，大力支持市场一线工作，为实现公司目标而奋斗努力。

总部开展2017年自主经营交流展示初赛



11月25日上午，总部职能部门8个一级部门共同参与了2017年自主经营交流展示比赛的初赛环节，在各部门的积极准备下，为大家奉上了一场精彩的自主经营活动展示，体现了各部门员工为了实现经营价值目标，积极履行责任，不断学习先进经验，共同努

力实现目标的精神风貌。

最终，市场部、供应链管理、管理优化部和品质保证部获得了前4名的成绩，并于年终大会时与所有行业事业部参赛团队一起参加自主经营交流展示总决赛。

运动庆盛会 拼搏展雄风

——海洋王举行2017年总部趣味运动会



11月25日下午，深圳骤降的气温也挡不住大家的热情，2017年海洋王总部趣味运动会准时召开。本次运动会共有8支参赛队伍，包含了总部及工厂所有员工。公司董事长周明杰先生，当值轮值副总经理陈艳女士，轮值副总经理杨志杰先生，以及各一级部门领导参加了运动会，并担任了颁奖嘉宾。

下午1点30分，大会正式开始，首先由四名2017年“最美海洋王人”组成的司旗方阵，庄严入场，拉开了运动会的帷幕。其次进行的是参赛队伍的团队风采展示项目。8支参赛队伍的入场仪式可谓是亮点纷呈、各具特色。在洋溢着活力的场地上，各队伍身着统一订制服，以奋发激昂的风貌、热情的舞蹈、整齐的步伐以及响亮的口号，充分展现了海洋王人的蓬勃朝气和无限的激情活力，不断给大家带来了惊喜与感动。

别开生面的方阵展示完成以后，便开始了团体趣味运动项目。本次运动会共设有7个项目，分别是：趣味拔河淘汰赛以及决赛、8*30米接力赛、趣味跳绳、火车赛跑、逐鹿中原、和最终的一级部门领导拔河比赛，这些比赛项目趣味性和竞技性融合在一起，让大家在轻松愉悦的氛围中充分展现自我，为自己的团队增分添彩体会集体运动带来的快乐。

比赛开始后，裁判员、竞赛组成员各司其职，详细解说了比赛规则以及认真记录了各参赛队伍的比赛成绩，保证了本次比赛结果公平公正与公开。各队参与比赛的运动员也有序地候场、热身、蓄势待发，在裁判宣布开始后，运动员们在赛场上努力拼搏、坚持不懈的身影为我们带来了一场又一场紧张刺激的比赛场面。场边拉拉队员们齐心协力的欢呼声与加油声也体现了队伍的凝聚力，热火朝天的场面让人心潮澎湃。不论比赛结果如何，在场的运动员们都一直努力着，从不轻言放弃。拔河比赛中大家团结一心争取胜利的画面让我们见证了团结的力量；接力赛场上的争先恐后的速度，让我们看到了每个团队的默契；趣味跳绳里每个队伍一气呵成的配合过程，让我们体会到了协作的重要；火车赛跑中大家一起奔过终点线的时刻，让我们感受到了团队的意义；逐鹿中原里每个运动员不轻言放弃的精神，让我们为之深深自豪。最后，一级部门领导的拔河比赛更是将运动会的气氛推向高潮，所有人在场边的加油助威的场景，让我们看到了海洋王人拼搏奋斗、共同进退的精神。

随着比赛项目的结束，本次运动会也接近尾声，获得前三名的团体分别是市场部、总裁办公室和品质保证部。其中，市场部还是最佳组织奖的获得者。最后，轮值副总经理杨志杰先生致辞，希望能够通过这次运动会丰富总部员工的健康文化生活，激发员工热爱运动、参与运动的积极性，从而增加员工的归属感，可以将更好的状态投入到工作当中，大力支持市场一线工作，为实现公司目标而奋斗。



销售系统开展2017年下半年QC成果发表预选赛



11月，公司十个行业事业部以事业部为单位，陆续开展了QCC成果发表会，展示了各个QC小组在2017年下半年的QC成果，每个圈用精彩的发表，展示了圈长与圈员在运用QC思维解决问题方面的进步与成长，并且通过发表会大家可以相互学习、交流经验，体现了公司全民参与参与QCC活动的氛围。

通过开展QCC成果发表会，培养了

各事业部员工建立起用QC思维解决问题的习惯，并按照科学的方式方法熟练运用QC工具，解决工作中遇到的问题，从而体现在工作中的自我价值。对于每个参与发表的QC小组，我们首先祝贺他们在解决问题的道路上又向前迈进了一步，并且希望他们能将QC的思维方式牢记在心，实质地解决问题，并且能够带领大家实现最终目标。

海洋王工业园（东莞）举行消防演习



10月28日下午，总裁办公室在海洋王工业园（东莞）组织举办了一场消防演习。此次演习，工业园的全体员工积极参与，提升了自己的消防安全意识和抗击突发事件的应变能力，在关键时刻懂得如何自救与互救。

本次演习的内容包括：报警演习、疏散演习、灭火演习、救护演习

和灭火器的知识讲解。演习结束之后，总指挥冯总对演习作了总结，并号召大家增强安全意识，切实做好安全防范工作。

（总裁办公室供稿）

马鞍山应急演练后记



11月22日下午，合肥网电服务中心参加了一场由马鞍山市安全部组织，调度室、运检部各部门配合组织的应急能力建设的评估演练，我负责现场设备的调试，我的同事负责在客户的指挥中心调试系统。当天下午两点，演练准时开始，演练画面非常清晰地传输到指挥中心的大屏幕上，最后演练成功结束，公司产品的现场使用效果也得到了客户的高度认可，客户表示很感谢我们的配合。看到客户对我们的信任度提高了，我们心里也十分喜悦。

这次评估演练客户非常重视，在11月18日我们就接到了客户通知，要求19日下午去调试灯具，配合他们进行预演，我按客户要求到达了客户单位，首

先进行了现场灯具的调试工作，之后向客户了解了预演时候的要求。客户决定在20日下午进行预演，于是我和同事在20日上午去客户单位进行相应设备的调试，并安装相关软件，之后我们分工行动，开始装机和客户沟通应用现场需要的效果。客户看到我们认真负责的态度也非常满意。直到预演成功结束，我们看到了自己为客户带来的价值，心里十分喜悦。之后的正式演习也顺利结束，我们感受到了客户对海洋王的认可度提高了，是我们的行动履行了我们的服务承诺，在服务客户的这条道路上，我们会不懈努力，越做越好的。

(合肥网电服务中心供稿)

公司参加2017年度水利学术会议



由中国水利学会减灾专业委员会主办的“减灾专业委员会及《中国防汛抗旱》编委会2017年度全体会议”，于11月27日至28日召开。

此次学术会议海洋王南宁公安消防

服务中心携公司多款产品参加，参加期间我司员工认真向客户介绍产品性能和公司服务，让海洋王的产品得到了更多客户的了解和认可。

(南宁公安消防服务中心供稿)

真诚服务换来客户笑脸



11月25日至26日，上海船舶服务中心在集装箱码头协助客户调试灯具100套，并为客户耐心讲解了灯具的使用方法，得到了客户的认可。

25日，在得知客户在码头有大批灯具需要协助调试，上海船舶服务中心的员工马上前往现场。到达现场以后，我们一行三人先与客户沟通了解了目前灯具调试的困难，立即协商好这两天的作业安排，便立即开始工作。

直到午饭时间，码头上的气温依旧

很低，但我们为了节约调试时间，就直接在码头旁吃了午饭。

傍晚，集装箱码头的灯光亮起，我们根据现场环境进行照度测试，保证了最终照明效果可以达到客户的要求。

经过两天的忙碌，所有灯具完成了调试，这次的跟班服务圆满结束，我们的真诚换来了客户的笑脸，再多的辛苦也是值得的。

(上海船舶服务中心供稿)

海洋王与客户开展5S交流会



海洋王的“运动健将”



市场部团队风采



品质保证部团队风采



总裁办公室团队风采



技术与设计部团队风采



供应链管理部部长风采



人力资源部+管理学院+发展研究院+铁路+油田+石化团队风采



财务部+审计监察部+网电+冶金+公安消防+船舶场馆团队风采



管理优化部+TQM推进部+国际部+电煤+大企+军品团队风采